

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Заря

Орган Мариинского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области.

№ 59 (72)

СРЕДА, 21 мая 1947 года.

Цена 20 коп.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПО ПРИЕМУ В ПАРТИЮ

Большевистская партия не разрывными узами связана с миллионами трудящихся. Живя в общем коллективе, говорят товарищи Сталин, беспартийные и коммунисты вместе боролись за укрепление могущества Советского государства, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выковали победу над врагами нашей страны.

Стремление лучших людей неразрывно связать свою судьбу с партией, вступить в ее ряды, быть активными борцами за победу коммунизма в нашей стране, является выражением безграничной преданности трудающих масс партии Ленина-Сталина.

Наша городская партийная организация за последние месяцы значительно пополнила свои ряды за счет лучших людей — стахановцев промышленности и транспорта. В ряды большевистской партии идут передовики новой послевоенной сталинской пятилетки. Парторганизация спиртозавода приняла в свои ряды стахановца Т. Гучек. Тов. Гучек хороший производственник, свое задание он систематически выполняет на 258 процентов. Во время выборов в Верховный Совет РСФСР Тов. Гучек с честью оправдал доверие народа на посту члена окружной избирательной комиссии. Парторганизация первой инстанции также привыкла кандидатами ВКП(б) стахановцев Зайцева Д. и Дырдина И., выполняющих свое производственное задание от 150 до 170 процентов.

Однако IV пленум городского комитета партии отметил наличие крупных недостатков в работе по приему в партию. Некоторые первичные партийные организации важнейшее дело, каким является работа по приему новых членов ВКП(б), предоставили самотеку.

Так парторганизации лесозавода (секретарь т. Злотников), горздравотдела (секретарь т. Комарова), горно (секретарь т. Гридаева), промкомбината (секретарь т. Ситник), марторга (секретарь т. Пенкин) за последние месяцы не примили в свои ряды ни одного человека.

Это свидетельство того, что указанные парторганизации и

их секретари ослабили политическую работу в массах, не сумели создать вокруг себя широкий беспартийный актив и вести с ним политическую работу.

Серьезным недостатком является и то, что отдельные парторганизации не проявляют заботы о систематическом улучшении состава принимаемых в партию, допускают нарушения Устава ВКП(б), не соблюдают принципа индивидуального отбора в ущерб качественному укреплению рядов ВКП(б). Парторганизация первой инстанции пути привыкла в кандидатах ВКП(б) тов. П., не проверив его политических и деловых качеств. Бюро горкома партии отменило решение этой первичной парторганизации о приеме тов. П. в кандидаты партии.

Этот пример показывает, что отдельные парторганизации допускают отклонение от требований Устава ВКП(б), нарушение большевистского принципа приема в партию. Они забывают то, что наша партия является передовым отрядом рабочего класса, авангардом трудящихся и что огульный прием в ВКП(б) ослабляет партию и может привести к проникновению в ее ряды людей недостаточно для этого подготовленных.

Нужно со всей серьезностью относиться к обсуждению заявлений о приеме в партию, не допускать торопливости, соблюдать требования Устава ВКП(б) о рекомендациях, о стаже рекомендующих и другие условия. Необходимо выяснить по существу способность вступающего в партию на деле оправдать высокое звание коммуниста.

Нужно всегда помнить указание товарища Сталина: «Систематически улучшать состав партии, подымая уровень сознательности членов партии и принимая в ряды партии в порядке индивидуального отбора только лиц проверенных и преданных делу коммунизма товарищей».

IV пленум горкома партии потребовал от всех первичных парторганизаций улучшить работу по приему в партию, еще выше поднять уровень всей организационно-партийной и партийно-политической работы. Это первоочередная, важнейшая задача парторганизаций.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Советские трудящиеся добиваются крупных успехов во Всесоюзном соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Сотни тонн металла выплавили в этом месяце сверх плана доменщики Чусового металлургического завода.

Энергично борются за выполнение своих обязательств ленин-

градцы. Более 80 предприятий Ленинграда уже выполнили пятимесячную программу.

В Тульском угольном бассейне хороших результатов добивается коллектива шахты № 59 треста «Калининголь». Эта шахта первой в бассейне досрочно закончила пятимесячную программу.

Сверх плана добыто несколько тысяч тонн тоццита.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ХХХ ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Как они выполняют обязательства

Патриотический призыв ленинградских рабочих организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового производственного плана ко дню 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции нашел горячий отклик среди трудящихся Мариинска.

В этом народном движении почетное место заняли члены артели «Вперед». К 30-й годовщине Великого Октября артель даст Родине продукцию широкого потребления на сумму

1. млн. 200.000 рублей, а до конца года даст на 200.000 рублей продукции сверх плана и на 150.000 рублей прибыли.

Все шире развертывается соревнование в артелях, растут ряды стахановцев. За 4 месяца и 20 дней артель дала стране сверхплановой продукции на 41 тысячу рублей.

Ниже мы печатаем материалы, показывающие как артель «Вперед» добивается успехов в соревновании.

Обязательство

ВЗЯТО

В обеденный перерыв 24 февраля редактор стенгазеты Валя Кузнецова познакомила членов артели «Вперед» с обращением ленинградцев, призывающих развернуть соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября.

После горячего обсуждения решили включиться в предоктябрьское соревнование. На общем собрании артели выступала brigadier Елена Феоктистова. Она, обращаясь к председателю артели т. Померанцевой, заявила:

— Мы, Мария Александровна, уже решили выполнить свой пятилетний план в два полугодия и меньше трех норм в день не дадим. Вы только сырье нам подбрасывайте. Елене Феоктистову поддержали члены артели. Они решили выполнить годовой план в 30-й годовщине Октября. С таким обязательством поручено было выступить на трибуне городского совещания стахановцев лучшей стахановке артели Елене Феоктистовой.

Запевалы в соревновании

Мария Александровна называет своих комсомольцев запевалами в соревновании. «Довольна я своими комсомольцами, — говорит она, — всюду они у меня впереди, опора». И действительно, комсомольцы в артели являются ведущей силой.

Все члены комсомола выполняют дневные нормы выработки от 150 до 600 проц. До включения в предоктябрьское соревнование девушки на выработке мыла и чернил давали в день продукции на сумму 700—900 руб., а теперь они выпускают ежедневно продукции лучшего качества на сумму 3000—3500 руб.

Комсомольская организация под руководством ее секретаря Елены Феоктистовой живет полноворонной жизнью и проводит в артели большую воспитательную работу. Комсомольские собрания стали школой воспитания комсомольцев. Недавно комсомолка Зоя Пробиткова нарушила трудовую дисциплину. Проступок был обсужден на собрании. Зоя признала ошибку и на деле ее исправила. Обсуждают комсомольцы и производственные вопросы, помогая правлению артели проводить в жизнь мероприятия производственной деятельности.

В артели работают несколько различных кружков. Кружок по изучению Устава ВЛКСМ, ПВХО, физкультурный. Регулярно выходит стенгазета «Бытвой химик».

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ВТОРОГО ГОДА НОВОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ К 7 ноября 1947 года!



Плакат работы художника П. Тривоногова, выпущенный издательством «Искусство»

Борьба за первенство

Горячо взялись стахановцы за выполнение взятого обязательства. В течение двух дней во внеурочное время члены артели наводили в цехах чистоту.

В борьбу за первенство включились все. Теперь в артели нет ни одного человека, не выполняющего нормы выработки. Завод производством инженер-химик Александр Степанович Долгов организовал техническую учебу по внедрению стахановских методов труда и повышению технических знаний химиков. Вновь поступающих прикрепляют к опытным стахановцам. Так, 8 апреля в цехе пришла новая работница Валя Андреева. Ее прикрепили к Елене Феоктистовой. Теперь Валя выполняет до полуторых норм в день.

К 20 мая артель выполнила годовой план по выпуску валовой продукции на 42,3 процента и по выпуску предметов широкого потребления на 42 проц. Месячное задание за две декады мая выполнено по валовой продукции на 69,1 проц. и по ширпотребу на 43,9 проц. За 4 месяца и 20 дней артель дала на 41.000 рублей продукции сверх плана. За этот период она получила также 44,251 руб. прибыли.

С каждым днем растет число членов артели, выполняющих годовую норму выработки. Мастер химии Надежда Рыбкина выполнила годовую норму за четыре месяца на 132 проц., дав артели за 48 тыс. рублей доброкачественной продукции. Следующего года артель выполнила годовую норму за 50.000 рублей.

Мечты инженера

Завод производством инженер-химик Александр Степанович Долгов — человек с беспокойным сердцем. Это неутомимый изобретатель. Оборудовав лабораторию, он неустанно ищет пути к разрешению сложных вопросов химии, которые позволяют увеличить производительность труда и расширять ассортимент продукции ширпотреба.

Сейчас т. Долгов работает над освоением медного купороса, мечтает сделать установку для перегонки древесного спирта, необходимого для выработки лаков. Работает над получением уксусной кислоты, над использованием мервы (отход воска) для изготовления различных кремов. А главная мечта инженера — расширить и оборудовать свою лабораторию так, чтобы она была подлинно научным учреждением, удовлетворяющим потребности не только артели, но и города, заставить химию служить интересам трудящихся города.

Расширяется ассортимент, улучшается качество

Артель выпускает 13 предметов химической продукции широкого потребления — чернила, хозяйственное мыло, три вида мази, сапожный крем, лак, замазку, олайфу, краски. Недавно освоено производство машинной мази. Сейчас лаборатория артели успешно работает над освоением гуталина, над очисткой древесного спирта, уксусной кислоты.

Недавно т. Долгов изобрел шаровую мельницу для выработки сухих красок, которая заменила ручной труд и в два раза повысила производительность труда. Освоено мыло-варение. Идут также работы над освоением заменителя соляной кислоты в чернильном производстве — уксусной.

Восприняв справедливую критику печати за плохое качество продукции, члены артели установили жесткие требования к работникам и непримиримое отношение к бракоделам, повысили требовательность к техническому контролю. Надежных фасовщицы Зинаида Радич и Екатерина Демчук заполнили 150 коробочек неразогретым кремом, а холодной массой, их заставили переделать работу во внеурочное время.

А. Портнягин,
А. Степанов,
М. Александрова,

ОРГАНИЗОВАТЬ ИЗУЧЕНИЕ БИОГРАФИЙ В. И. ЛЕНИНА и И. В. СТАЛИНА

Вышло в свет второе, исправленное и дополненное издание биографии И. В. СТАЛИНА. Готовится новое издание биографии В. И. ЛЕНИНА.

Издание биографий Ленина и Сталина является большим событием в идеальной жизни партии и советского народа.

Изучение жизни и деятельности основателей и вождей большевистской партии и советского государства — Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина имеет важнейшее значение в деле коммунистического воспитания трудающихся.

ЦК ВКП(б) в принятом постановлении о пропагандистской работе партийных организаций в связи с изданием биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина указал, что изучение биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина является важнейшей составной частью пропагандистской работы партии в массах.

Принимая это постановление Центральный Комитет ВКП(б) исходил из того, что не все могут изучать марксизм — ленинизм по сочинениям. Для многих рабочих и крестьян чтение сочинений В. И. Ленина и И. В. Сталина является делом трудным и малодоступным.

Большую помощь трудающимся окажет изучение биографий Ленина и Сталина.

Биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина — это биография героической партии большевиков. В биографиях Ленина и Сталина в доступной форме излагаются все важнейшие события из жизни большевистской партии и советского государства, основные вопросы Марксистско-Ленинской теории, ибо жизнь и деятельность Ленина и Сталина неразрывно слиты с историей нашей страны и героической борьбой нашего народа за коммунизм.

Под руководством коммунистической партии наш народ совершил Великую Октябрьскую революцию, создал социалистическое государство. Под руководством И. В. Сталина большевистская партия и советский народ выполнили ленинскую программу социалистического преобразования нашей страны в непобедимую индустриальную и колхозную державу, отстояли свободу и независимость Советского Государства в Великой Отечественной войне и уверенно идут вперед к торжеству коммунизма в нашей стране. Трудящиеся будут чествовать в биографиях В. И. Ленина и И. В. Сталина непоколебимую веру в победу нашего дела.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы широко развернуть работу по изучению трудающихся жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина и в этой основе поднять пропаганду ленинизма в народных массах на

новую более высокую ступень. Изучение биографий Ленина и Сталина должно быть организовано как путем самостоятельного чтения, так и в кружках.

Постановление бюро Марийского горкома ВКП(б) обязывает первичные партийные организации организовать на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях широкую сеть кружков по изучению биографий Ленина и Сталина.

Занятия по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина вводятся также в сеть партийного просвещения в политшколах и политкуружках при первичных партийных организациях, а также в вечерних партийных школах. Политкуружки, изучающие историю партии, могут углубленно изучать биографии Ленина и Сталина при походах соответствующих глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Необходимо также организовать изучение биографий вождей нашей большевистской партии среди населения.

В помощь изучающим биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина парткабинетом горкома ВКП(б) будут организованы лекции по отдельным периодам жизни и деятельности Ленина и Сталина.

Широкое ознакомление с жизнью и деятельностью наших великих вождей явится могучим средством повышения идеино-теоретического уровня трудающихся, повышения социалистической сознательности, источником новых побед в борьбе за выполнение грандиозных задач по восстановлению и развитию народного хозяйства СССР.

Е. Столярова,
Зав. отделом агитации и пропаганды ГК ВКП(б)

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОРТОПА И ЕГО ДИРЕКТОРА ПАТРИКЕЕВА

Наш город расположен близ Мариинской тайги и торфяников — источника больших запасов топлива. Но как говорят добрая русская пословица, сажник всегда без сажи, так и город в лютые морозы минувшей зимы нередко оставался без топлива.

Всю зиму из-за отсутствия топлива не работала городская бани, нередко закрывались амбулатория, школы, детские ясли. Тщетно обивали пороги гортопа руководители учреждений, ясель, лечебниц, школ, надеясь расшевелить чертвое сердце директора гортопа т. Патрикеева. Нет топлива, — получали они неизменный ответ т. Патрикеева. Но не всем отказывал директор. Кто кто получал дрова и уголь в изобилии. Добро за добро как говорят. К примеру можно взять организацию, где начальником т. Брагин, не имеющую никакого отношения к гортопу. Незабывал сердобольный руководитель также себя, родственников, своих друзей и некоторых своих сотрудников. Транспорт гортопа за сезон вывез 173 кубометра дров, а его аппарат получил 188 куб.

На единственную печурку в зале конторы директор отпустил 49 куб.м дров и 16 тонн угля, кроме того себе директор взял 25 куб. Эти патрикеевские нормы касались только своих.

Гортоп выполнил план 1946 года по заготовке и вывозке топлива на 31 процент, а первого квартала текущего года по заготовке на 21 процент и по вывозке на 11 процентов. В санках же, представленных горкому партии и горисполкому бухгалтер гортопа т. Галински ставила цифру «60» — «70» и т. Патрикеев подписывал, а в марте, желая блеснуть, гортоповцы записали в отчете, что план по заготовке и вывозке топлива выполнен на 120 проц. Разница цифровых дан-

ных т. Патрикеев пополнил за счет организаций, которые сами заготовляли и вывозили дрова. Эта игра в проценты дорого обошлась городу. Город остался без топлива. Бесперебойный руководитель гортопа настолько запутал взаимоотношения с поставщиками угли, что последние не отгружают уголь в адрес гортопа только по тому, что им не оплачивают, а не потому что нет вагонов, как это пытаются доказать т. Патрикеев.

Раздув далеко за пределы своей аппаратуры. Патрикеев сократил до минимума бригаду лесорубов — ведущее звено деятельности гортопа, к тому же не организовал их труд, нередко лесорубы простоявали месяцами.

Но на топливе т. Патрикеев не ограничил свою деятельность. Предназначенные для рабочих продукты и одежду т. Патрикеев распределял по своему усмотрению, обеспечивая ими в первую очередь себя, своих приближенных сотрудников, родственников, и кое-кого из «полезных» знакомых.

Из дня в день в гортопе растут злоупотребления, нарушения финансовой дисциплины, как грибы после дождя плодятся дебиторы, из-за невыполнения плана повышается себестоимость продукции. С легкой руки т. Патрикеев забирает в кассе 9668 рублей под отчет, но так и не отчитывается до сих пор. Все это расшатывает финансы гортопа и превращает его в бесплатежеспособного.

Вывод из сказанного ясен. Пора присмотреться к деятельности гортопа и его руководителя т. Патрикеева, навести в этой организации большевистский порядок, чтобы она обеспечивала город топливом. Этого требуют от нас интересы государства, интересы трудающихся города.

А. Свод.

*На топливе
ОНЯ*

ВСЕ С СОБОЙ

Целую зиму горская баня не работала из-за отсутствия топлива. Но в тогда, как она стала работать, жителям Маринска не легче. Отсутствие то холода воды, то горячей — обычное явление для бани. 11 мая, например, в бане вдруг стало холодной воды. Многие уходили не вымывшись, а некоторые, более предприимчивые, брали ведра и шли за реку за водой. Было река близко.

(Из письма рабкора).



Только пага еще не залетела!
Рис. Ю. Узякова.

ПОПРАВКА

В газете «Заря» от 19 мая 1947 года за № 58 в заметке «Ценное изобретение» допущена ошибка.

Изобретение, о котором упоминается в заметке, было сделано в артели «Вперед», а не в артели «Труд».

О вскармливании грудного ребенка

Можно утверждать, что почти каждая женщина способна вскармливать грудью своего новорожденного ребенка. Смерть детей от не-оторванных заболеваний является самой ценной и полезной для маленького ребенка, так как организм последнего нуждается в пище как для поддерживания существования, так и для удовлетворения потребностей роста. Телько грудное молоко удовлетворяет потребности гастро-энтерального организма ребенка, т. к. оно имеет в своем составе все основные питательные вещества — белки, жиры, углеводы, соли, витамины, ферменты, необходимые для роста и развития организма. Кроме того в состав грудного молока входят вещества, которые защищают маленький организм ребенка от различных заболеваний в первые месяцы жизни, создают невосприимчивость к этим заболеваниям (варь, осип, коклюш и др.). Коровье молоко тоже содержит питательные вещества — белки, жиры, углеводы, соли, но в другом количественном составе, поэтому они труднее перевариваются детским организмом. Приглушенный состав грудного и коровьего молока:

Коровье молоко содержит белков — 3,3 процента, жиров — 3,4 процента, сахара — 4,4 процента, солей — 0,7 процента. В грудном молоке белков — 1,4 процента, жиров — 2,5 процента, сахара — 5—7 процента, солей 0,14—0,28 процента. Казалось бы разница в количественном составе питательных веществ грудного и коровьего молока невелика, но тем не менее грудное молоко ценнее. Ценность его заключается в том, что все питательные вещества в нем находятся в таком соотношении, что организм ребенка лучше и легче усваивает это молоко и лучше и быстрее развивается. Вот почему важно сохранять у маленьких детей грудное вскармливание.

Кормление грудью обязательно и при болезнях матери, кроме

активного туберкулеза, заболеваний сердца, почек, душевных заболеваний, сильного истощения. При таких заболеваниях ребенок грудью не вскармливается. При заразных заболеваниях матери (тифы) ребенок изолируется и получает сцеженное грудное молоко. Все лекарства кормящей матери разрешаются, кроме сильных наркотических (морфий, пантопона). Запоры матери лечат диатом и клизмами, но не слабительными, т. к. последние уменьшают количество молока. При тугой груди делается массаж и сдавливается рукой небольшой количеством молока перед кормлением. При трещинах сосков и плоских сосках кормят ребенка через накладку. При насморке ребенка перед кормлением прочищают его носик ваткой с вазелином и пускают капли, назначенные врачом. При молочнице (белые налеты во рту ребенка), стоматите, ангине, если ребенок не берет груди из-за боли, его кормят сцеженным грудным молоком с ложечки. Во время воспаления легких и других тяжелых заболеваний при отказе от груди, дают ребенку тоже сцеженное грудное молоко из соски или ложечки.

Кормящая мать может есть все. Матери во время беременности и кормления ребенка грудью, необходимо усиленное питание питательными веществами, запрещаются алкоголь, папиросы, чеснок, горчица, т. к. запах их переходит в грудное молоко и ребенок может совсем отказаться от груди. Следует больше пить жидкости — 2—2,5 литра.

Прикладывать ребенка к груди надо через 6—12 часов после рождения. Потом через каждые три часа в течение первых 3—4 месяцев

**Силантьева,
врач педиатр.**

**Ответственный редактор
С. М. ЖАВОРОНИКОВ.**